

淄博鼓励更多实体店参与无理由退货 十大行动擦亮放心消费品牌

数读

加强放心消费示范单位培育力度,新公示**300**家市级放心消费示范单位,优中选推**80**家省级放心消费示范单位。

引导消费者正确行使“后悔权”,鼓励更多实体店主动参与无理由退货,年内新增**1**万家承诺单位,力争2023年底前淄博市承诺单位达到**2.5**万家。充分发挥大型企业、品牌专卖店、连锁店的引领带动作用,打造**50**家无理由退货示范单位。

建立完善淄博市消费维权服务站名录,年内新建设**147**个,力争2023年底前淄博市消费维权服务站达到**1000**个。

淄博2月8日讯 引导消费者正确行使“后悔权”,鼓励更多实体店主动参与无理由退货,年内新增1万家承诺单位,力争2023年底前淄博市承诺单位达到2.5万家;聚焦公用事业、景区门票等与消费密切相关行业领域,继续开展不公平格式条款整治行动……为提振消费信心,释放消费潜力,营造安全放心的消费环境,2月8日,淄博市市场监管局在全市部署开展“放心消费在淄博”十大提升行动。

鼓励更多实体店主动参与无理由退货

十大提升行动包括放心消费示范创建扩面增效提升行动、线下购物无理由退货扩展提升行动、消费维权服务站规范提升行动、网络交易监管与服务示范区拓展提升行动、网络交易平台“四亮”提升行动、消费投诉举报办理质效提升行动、消费投诉信息公示提升行动、合同格式条款整治提升行动、创建标准落地提升行动和典型培树提升行动。这十大提

升行动的实施将促进淄博市消费持续恢复,扩容提质,提升人民生活品质。

放心消费示范创建扩面增效提升行动。积极引导新增市场主体承诺亮诺参与放心消费创建,推动创建活动由线下向线上、由商品向服务、由流通向生产、由城市向农村延伸。加强放心消费示范单位培育力度,新公示300家市级放心消费示范单位,优中选推80家省级放心消

费示范单位。加强创建和示范单位的动态管理,严格创建标准要求,健全整改退出机制,提高创建活动质量。

线下购物无理由退货扩展提升行动。大力推广线下购物无理由退货承诺,制定《淄博市线下购物无理由退货工作指引》,引导消费者正确行使“后悔权”,鼓励更多实体店主动参与无理由退货,年内新增1万家承诺单位,力争2023年底前淄博

市承诺单位达到2.5万家。充分发挥大型企业、品牌专卖店、连锁店的引领带动作用,打造50家无理由退货示范单位。鼓励支持连锁经营业态承诺异地异店退货,提升消费者购物体验。鼓励符合条件的大型商超推行消费环节先行赔付,支持引导其通过平等协商与场内经营者共同建立先行赔付保证金,提升消费者信心。

依法高效办理消费投诉举报 切实维护消费者合法权益

消费维权服务站规范提升行动。开展“五心”消费维权服务站建设,按照“七有”四规范要求,在消费集中场所、行业协会等继续推进消费维权服务站规范化建设,建立完善淄博市消费维权服务站名录,年内新建设147个,力争2023年底前淄博市消费维权服务站达到1000个。组织消费维权服务站投诉处理业

务培训,提高工作人员的消费纠纷和解能力,努力把消费纠纷化解在源头、和解在企业、解决在基层。开展消费维权服务站建设和运行情况督导评价,培树20家机构制度健全、管理运行规范、积极开展维权、工作成效明显的“五心”消费维权服务站典型,引领消费维权服务站效能整体提升。

消费投诉举报办理质效提升行动。严标准推进落实投诉举报24小时回应机制,依托12315平台提供7×24小时服务,依法高效办理12345等渠道的

消费投诉举报,确保消费纠纷解决率保持在高位水平。建立投诉举报数据监测和预警机制,发现消费风险和苗头性问题,及时发布工作预警和消费提示,防范和化解重大风险。

格式条款整治提升行动。以消费者反映较多的热点问题为导向,聚焦公用事业、景区门票等与消费密切相关行业领域,继续开展不公平格式条款整治行动,深入排查、整治不公平格式条款。广泛开展合同格式条款“你提我点”活动,向社会公众公开征集相关消费领域涉嫌不

公平格式条款,会同相关主管部门或行业协会,发挥律师顾问团队作用,收集并梳理点评合同条款,汇总点评意见,形成典型案例,跟进开展综合整治。

淄博市市场监管局将加强与相关职能部门间的信息共享和协同联动,通过组织开展“放心消费在淄博”提升行动,促进消费不断增长、升级,着力改善消费条件,优化消费环境,擦亮“放心消费在淄博”品牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 贾莹 周赤诚



打工人一大早就走上街头找雇主 春节后淄博零工市场“开张”

春节一过
劳务市场逐渐活跃起来

记者在现场看到,市场上聚集的找活的市民有一百多人。有男有女,年龄跨度也比较大。

张启超今年34岁,他之前是在生产灯泡的工厂上班,每天上班12小时,黑白两班倒,时间一长他就厌倦了无聊的流水线,所以选择到零工市场来打工,这样时间自由一些,“每当农忙的时候我就回去给家里帮忙,这样还能减轻一下家里的负担。”

来到劳务市场上的女性更愿意找家政之类的工作,但遇上合适的其他零活也会做。

快到早上7点,来招工的行人和车辆多起来,每当招工的人或车辆一停留,等活的人就会围上去自荐,随后不断地有人跟着离开。

记者和仍然留下来的人聊起来。“在这里找小工的最多,小工每天要干10小时左右,能赚到150—200元。还有一些找保洁的,但技术工种是最吃香的,像电焊工日结工资就300元以上,架子工和外墙工工资最高,日结就能拿到400—500元,情况好的时候还能更高。”几名“蹲活”的人说。

此处劳务市场会集了众多找活的和有用工需求的人,春节一过,这里就逐渐活跃起来。负责这片区域保洁的李大爷告诉记者,一般早上来劳务市场找活的得几百人。



每当招工的车辆一停留,等活的人就会围上去自荐。

“用工需求会越来越多,不愁没活干”

快到中午的时候,人陆续走了不少,王鹏等人还在继续“蹲活”。王鹏不怎么着急,在这里“蹲活”好几年了,总会有活干。他希望这回找到一个时间稍长一点的,可以稳定一阵,如果不行,也可以临时干干零活。如果零活也暂时没有,还可以找熟人介绍。劳务市场有一名资深的泥瓦工老周,技术好、干活利索,口碑不错,“我经常跟着老周干,他觉得我给他打下手还不错,就经常带着我去工地干活。去年老周接了一个房屋装修的活,带着我去干

了三天,因为效率高、完成得好,人家老板又多给了150元。”王鹏告诉记者,像他们这种零工群体,线下“蹲活”容易蹲空,很多时候,也得靠熟人介绍。

中午时分,还留在劳务市场的人各自去吃饭了。下午,可能还有人继续蹲守。“现在天气暖和了,各行各业陆续开工,用工需求会越来越多,不愁没活干。”在路口附近的车流人流中,“蹲活”的人们吹着日渐暖和的风,期盼着新活的到来。

打零工对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用,

2022年山东省实行推进零工市场高质量发展政策,近日,又制定推出优化统筹新阶段疫情防控和稳就业工作的十项措施,为解决零工找活难的问题,推行零工“即时快招”等服务模式,为零工人员与用工主体提供快速发布信息、现场对接洽谈、即时确认结果、当日面试到岗等服务。这些实实在在的政策保障让打零工的人更有底气了。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 吴昊成

2月7日(正月十七)早上不到6点,王鹏就在淄博市城北人力资源市场“蹲活”。当天,像王鹏一样来这里找活的市民已经有一百多人,市场上人头攒动,劳务市场节后逐渐繁荣起来。

王鹏今年31岁,淄博人,家就住在市场附近,身高1米7多点,微胖,红红的脸上戴着一副黑框眼镜。

“我家离这里不远,昨天没找上活,今天早点来看看。”在三赢路和世纪路口附近,王鹏对记者说,之前他在工地上打杂,给泥瓦工师傅和水泥、递砖等。这段时间,建筑工地还没有完全复工,他就先来试试,找点零活干干。